

# 今后，请设计师可查询“身份证”

## 南京将推行家装行业设计人员资格认定，首批持证设计师已公布

装修的黄金季节，南京的装修市场可谓如火如荼，近日从南京市室内装饰行业协会传来利好消息，4月份起南京将推行家装行业设计人员技能培训及资格认定，此举意味着今后南京市家装公司设计师将实现持证上岗，有望解决设计师身份界定、专业区分、等级称谓等问题。对业主来说，选择持证的设计师，无疑多了一分安心。

### 市场调查：设计师无证上岗很普遍

前不久，家住清凉门的业主李先生找了一家不收设计费的装修公司，得到的效果图非常差。后来他才知道，这位设计师是半路出家，没有受过专业训练，且经验不足。李先生纳闷：这样也能当设计师？

记者走访南京家装市场发现，很多装修公司设计师分成不同的等级，收费也不同。每个公司不同等级的设计师，叫法都不同，有的公司分设计总监、设计主

任、设计助理，有的公司分特级设计师、高级设计师、优秀设计师，然而划分的标准多为各家公司自己制定。

南京一号家居网设计部负责人告诉记者，设计行业鱼龙混杂，许多人仅懂得一点装修技术或设计皮毛就上岗了。记者也从南京室内装饰行业协会秘书长孙建设那得到验证，目前南京从事家装设计行业的人员中真正拥有室内设计师资格证书占比仅在10%左右。

### 新规出台：协会发放设计师“身份证”

对于南京设计师今后将持证上岗的规定，孙秘书长介绍道，一直以来南京没有关于设计师的认证考核制度，具体的设计收费也没有明文规定，所以在监管上很容易被钻空子，这也造成了设计师水平参差不齐的问题。

此次南京家装协会向全行业发出号召，对设计师进行统一的资质认定，没有设计能力和经验的人，再不能冒充设计师了，此举旨在促进整个行业提升。今后消费者

在选择设计师的时候可以要求设计师先出具“身份证”，从而直观清楚了解设计师的水平。对于设计师的考核，孙秘书长介绍道，协会会根据设计师工作的具体情况，制定出考核标准和考核流程，然后要求装饰公司向行业协会推荐他们旗下符合考核标准的设计师，在接受一定时间的学习之后参加考核，考核通过之后予以发放证书，资格证书的编号可以在装饰行业协会的网站上查询到。



想知道设计师有无资格认证，可上南京装饰网查询

### 业内反响：首批持证设计师即将上岗

新规一出，不少家装公司都处于观望状态。一家家装公司负责人透露，由于消费者最关心的是环保、质量、价格等问题，对设计师资质基本没有要求，所以家装公司也不愿为自己多加一道门槛。而家装公司的设计师流动较大，如果对设计师从业资格有太多要求，设计师就会流失到其他公司。

然而，作为南京家装市场标志性企业，一号家居率先响应行业号召，除了让设计师参与行业考核，还公布了一系列内部考核的标准，这些标准都高于同期的行业标准和市场标准。一号家居还聘请南京室内装饰行业协会秘书长孙建设

作为设计师考核员，参与内部考核。前不久，南京室内装饰行业协会向一号家居授予了“南京设计师人才培训基地”的铜牌，一号家居成为南京首家设计师持证上岗的试点单位。首批获得设计师资格证书的设计师即将亮相于4月25日-27日举办的“2014南京EXPO家装超级展”。

对此，孙秘书长说：“我们会把获得资格证书的设计师树立为行业标杆，借此号召其他设计师不断提高自我水平，包括专业技术水平和服务水平，以获得证书；也建议消费者选择拥有资质的设计师，享受有资质的设计服务。”

现代快报记者 余益霞

中国装饰协会 / 南京装饰行业协会 / 一号家居网  
联合主办

4月25-27号

2014年

2014南京

EXPO

家装超级展

3万M<sup>2</sup>展厅/500名设计师/300个品牌

www.yi hao jia ju .cn

郑重承诺 >>> 所有材料工厂直销价，抵制传统回扣，价格透明触底！

超级设计

500名权威设计专家

有证有实力！

南京首批资格认证设计师现场PK服务

13套

1:1实景

生活情景间

三天主力户型

400套在施工地 实地体验营造真功夫

参展商家

大信石材、江鑫石材、陶一郎瓷砖、巴丹陶瓷、九浪木门、松华木门、现代橱柜、海高卫浴、奥巴斯里而、L&D瓷砖、金时木门、欧风墙纸、韩国现代集成吊顶、奥创瓷砖、TCL开关面板、宇星卫浴/五金、光芒吊顶、朗德开关、绿太阳卫浴、金莎丽、巴丹号五金、鹰牌瓷砖、卡丹特移门、柯洁卫浴、欧博莱软装、三立达智能马桶、我乐橱柜、邦邦木饰面、GEJIP净水器、恒源、奥克斯、尚美楼梯、欧派木门、慕拜橱柜、博特瓷砖、金意陶瓷砖、柚木地板、大金、AO史密斯、耀龙地板、圣象地板、李洋地板、爱洁洁窗、兴德灯饰、慧天木门、韩首尔智能、简一陶瓷

2014南京

EXPO装修超级展

南京一号家居馆

中央路266号（许府巷）

展会咨询电话

4008-518-111

地铁：新模范马路站4号出口

公交：许府巷站